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Ficha técnica

• Técnica: Estudio cuantitativo en base a 
encuestas online en plataforma digital 
propia. Invitación a responder de manera 
aleatoria mediante envío de una campaña 
masiva de correos electrónicos.

• Universo representado: Hombres y mujeres, 
mayores de 18 años, que poseen cuenta de 
corre o electrónico en las regiones del 
Biobío, Valparaíso y Metropolitana.

• Tamaño de la Muestra: 1.857 casos. 530, en 
Biobío; 521 en Valparaíso y 806 en la región 
Metropolitana.

• Diseño de la Muestra: No probabilístico, en 
base a universo de correos electrónicos en 
las tres regiones de ± 2.000.000 (dos 
millones). Se seleccionaron al azar 314.306 
registros para las 3 regiones, en un envío 
único.

• Trabajo de Levantamiento: La encuesta se 
mantuvo activa en el sistema entre los 
días jueves 8 y jueves 15 de octubre de 
2020. 

• Instrumento: Cuestionario estructurado 
de 30 preguntas; con ± 15 minutos 
promedio de aplicación.

• Ajuste del diseño: Resultados ponderados 
según valores para género y grupos de 
edad en cada región, de acuerdo al Censo 
Abreviado de Población y Vivienda de 2017 
realizado por el Instituto Nacional de 
Estadísticas, INE

• Nota técnica: Debido a la naturaleza de la 
técnica, por lo general, las encuestas 
online por correo electrónico sobre 
representan a sectores socioeconómicos 
medios y altos; y sub representan a 
sectores más bajos.



Ficha técnica del estudio

RENDIMIENTO DE LA MUESTRA Número de casos % sobre total % sobre categoría

Finalizó Encuesta 1.857 1% 3%

Contacto Ve encuesta pero no responde 1.153 0% 2%

Vio el mail 54.815 17% 93%

No más mail 1.366 0% 2%

Sub total contacto 59.191 19% 100%

Correo devuelto 45.835 15% 18%

Sin contacto No ve aún el correo 209.280 67% 82%

Sub total sin contacto 255.115 81% 100%

Total correos enviados aleatoriamente 314.306 100%



Caracterización de la muestra
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Género - Grupos de edad - Nivel Socioeconómico
(muestra observada – datos no ponderados)

Hombre; 45%

Mujer; 55%

18-39 años; 
30%

40-59 años; 41%

60 y+ años; 29%

Alto; 36%

Medio; 33%

Bajo; 31%



En política, se habla normalmente de “Izquierda” y de “Derecha”. En una escala entre 
1 y 10, en donde 1 es ser “Completamente de izquierda” y 10 ser “Completamente de 
derecha”. ¿En qué punto de la escala se ubicaría usted?
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En política, se habla normalmente de “Izquierda” y de “Derecha”. En una escala entre 
1 y 10, en donde 1 es ser “Completamente de izquierda” y 10 ser “Completamente de 
derecha”. ¿En qué punto de la escala se ubicaría usted? (escala recodificada)
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Respecto del jefe de su hogar, es decir, quien hace el mayor aporte 
económico al hogar ¿Qué estudios tiene? (según nivel socioeconómico)
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Actualmente, ¿En qué se desempeña el Jefe de Hogar?
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¿Qué medios de transporte privilegiaría usted en el actual contexto 
de pandemia? Seleccione de la siguiente lista según prioridad
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Medios de transporte que usted privilegiaría en el actual 
contexto de pandemia (según nivel socioeconómico)
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Medios de transporte que usted privilegiaría en el actual 
contexto de pandemia (serie comparativa – principales medios)
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Nota técnica: la comparación con los datos 2020 es solo referencial por cuanto se han utilizado técnicas 
distintas que no son homologables.
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Nota técnica: la comparación con los datos 2020 es solo referencial por cuanto se han utilizado técnicas 
distintas que no son homologables.
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De los siguientes temas, ¿Cuáles son para 
usted los más importantes? 
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De los siguientes temas, ¿Cuáles son para usted los más importantes? 
(comparativa 2019-2020 según regiones) 
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Nota técnica: la comparación con los datos 2020 es solo referencial por cuanto se han utilizado técnicas 
distintas que no son homologables.



¿Cuál de los siguientes cree usted que es el problema 
medioambiental que más afecta al país? (comparativo)
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Nota técnica: la comparación con los datos 2020 es solo referencial por cuanto se han utilizado técnicas 
distintas que no son homologables.



¿Cuál de los siguientes cree usted que es el problema 
medioambiental que más afecta al país? (según región)
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¿Cuál considera usted que es el principal problema asociado al 
recurso hídrico en Chile? (según nivel socioeconómico)
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De los siguientes sectores económicos e industrias 
¿Cuáles diría usted que dañan más al medioambiente?
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De los siguientes sectores económicos e industrias ¿Cuáles diría 
usted que dañan más al medioambiente? (según regiones)
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De los siguientes sectores económicos e industrias ¿Cuáles diría 
usted que dañan más al medioambiente? (serie comparativa)
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Nota técnica: la comparación con los datos 2020 es solo referencial por cuanto se han utilizado técnicas 
distintas que no son homologables.
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¿Qué residuos recicla? 
(comparativa - solo respuestas afirmativas)
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Nota técnica: la comparación con los datos 2020 es solo referencial por cuanto se han utilizado técnicas 
distintas que no son homologables.



¿Qué residuos recicla? 
(solo respuestas afirmativas según nivel socioeconómico)
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¿Cómo recicla sus residuos? (solo quienes reciclan)
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Entendiendo que la acción de reciclar termina cuando usted hace entrega 
de sus desechos, ¿Cuándo fue la última vez realizó esta acción?

Durante los últimos 3 
días; 27%

Durante la última 
semana; 31%

Durante el último 
mes; 21%

Durante los últimos 6 
meses; 14%

No recicla; 6%

Ns-Nr; 1%



¿Cuál es el principal motivo por el cual usted no 
recicla? (sobre ±6% que no recicla)

No tiene el hábito; 
25%

Los lugares de reciclaje 
están lejos; 14%

No sabe dónde 
reciclar; 27%

Es complicado, engorroso / 
No hay facilidades; 24%

Porque desconfío en que los 
residuos sean reciclados; 3%

Otro motivo; 4%

No sabe; 3%

No responde; 1%



¿Cuál sería la principal condición que tendría que darse para que Ud. 
recicle o incremente la cantidad de residuos reciclados?

Conocer la forma correcta de 
reciclar (Mayor cultura de 

reciclaje); 14%

Lugares o puntos de 
reciclaje más cerca; 33%

Mayor y mejor información sobre 
dónde reciclar; 11%

Un camión que retire 
los residuos 

(recolección puerta a 
puerta); 27%

Certeza de que los 
residuos efectivamente se 

reciclan; 14%

No sabe; 0%

No responde; 1%



Biodiversidad
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Factores causantes de la pérdida de la Biodiversidad en Chile
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En una escala de 1 a 7 donde 1 es “Muy Malas” y 7 es “Muy Buenas”, 
¿Con qué nota evalúa usted las áreas verdes de su entorno?
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En una escala de 1 a 7 donde 1 es “Muy Malas” y 7 es “Muy Buenas”, 
¿Con qué nota evalúa usted las áreas verdes de su entorno?
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¿Cómo cree que Usted puede contribuir de mejor forma con la 
protección de la biodiversidad? (respuesta múltiple)
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Cambio climático
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¿Qué consecuencias del Cambio Climático cree usted que están 
afectando a Chile? (respuesta múltiple)
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¿Cuál cree usted que es la acción personal que más 
impacto tiene en la lucha contra el Cambio Climático?

Reciclar; 46%

Usar ampolletas bajo 
consumo; 3%

Tener menos 
hijos; 7%

Transporte 
alternativo al 

automovil; 13%

Dieta vegetariana/no 
comer carne; 7%

Elegir productos y servicios bajo en 
carbono (por ej. carbono neutral, 

huella de carbono); 23%

No responde; 1%



A nivel país ¿Cuál cree usted que es el sector que debe hacer el 
mayor esfuerzo para enfrentar el Cambio Climático?

Generación de 
energía eléctrica; 7%

Agricultura; 3%

Forestal; 5%Transporte; 3%

Minería; 10%

Las Personas; 30%
El Estado; 40%
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En el contexto de la discusión de una nueva constitución. Cuales son los tres temas 
mas importantes que usted cree deben ser abordados con la mayor urgencia
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En el contexto de la discusión de una nueva constitución. Cuales son los tres temas mas importantes 
que usted cree deben ser abordados con la mayor urgencia (según nivel socioeconómico)
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Considerando la posibilidad de un nuevo modelo de desarrollo económico que podría 
establecerse en una nueva constitución, ¿Cuáles de las siguientes alternativas 
deberían estar incluidas en él? (respuesta múltiple)
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Dentro de los temas ambientales y nueva constitución, ¿Cuál de 
los siguientes conceptos fundacionales considera prioritarios? 
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Dentro de los temas ambientales y nueva constitución, ¿Cuál de los siguientes 
conceptos fundacionales considera prioritarios?  (según nivel socioeconómico)
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Covid-19 y medio ambiente

Volver al índice



¿Usted cree que post Covid-19 a nivel global?

Los países deberían privilegiar una 
reactivación económica sostenible que 

respete el medio ambiente; 57%

Se debería disminuir el 
transporte aéreo de 

pasajeros 
internacional; 3%

Cree que se volverá a la misma 
tendencia de contaminación y 

destrucción del medio ambiente; 39%
Ns-Nr; 1%




